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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της 1ης Γενικής Συνέλευσης της Διεθνούς 
Ακαδημίας Διδακτορικών Σπουδών στην Τεχνητή Νοημοσύνη 

 
Θεσσαλονίκη, 5/11/2021 

 
Η πρώτη Γενική Συνέλευσή της Διεθνούς Ακαδημίας Διδακτορικών Σπουδών στην 
Τεχνητή Νοημοσύνη (International AI Doctoral Academy, AIDA) ολοκλήρωσε, με 
επιτυχία τις εργασίες της, στις 3/11/2021.  
 
Στη Συνέλευση συμμετέχουν 67 κορυφαία μέλη που δραστηριοποιούνται στην 
Τεχνητή Νοημοσύνη, από 50 ευρωπαϊκά πανεπιστήμια και 17 ερευνητικά 
ινστιτούτουτα και εταιρείες. Συντονιστής είναι το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης, με πρώτο Πρόεδρο της AIDA, τον Καθηγητή του Τμήματος 
Πληροφορικής του ΑΠΘ, Ιωάννη Πήτα. Οι 67 κορυφαίοι Ευρωπαίοι εταίροι, που 
δραστηριοποιούνται στην Τεχνητή Νοημοσύνη, ένωσαν τις προσπάθειες με τα 5 
εμβληματικά ερευνητικά έργα στην Τεχνητή Νοημοσύνη του Horizon2020 ICT48, με 
στόχο την προώθηση της αριστείας στις διδακτορικές σπουδές στην Τεχνητή 
Νοημοσύνη.  
 
Η AIDA είναι η πρώτη ακαδημία του είδους της σε διεθνές επίπεδο και έχει στόχο να 
καταστεί κέντρο παγκόσμιας αναφοράς για διδακτορικές σπουδές στην Τεχνητή 
Νοημοσύνη, να έχει αντίκτυπο στην ακαδημαϊκή εκπαίδευση στην Τεχνητή 
Νοημοσύνη, στην αναβάθμιση του εργατικού δυναμικού της ευρωπαϊκής 
βιομηχανίας και των υπηρεσιών και στην αντιμετώπιση σημαντικών κοινωνικών 
προκλήσεων, όπως η καταπολέμηση της παραπληροφόρησης. Αναμένεται να 
σχηματίσει ένα κοινό Κέντρο ερευνητικών και εκπαιδευτικών πόρων Τεχνητής 
Νοημοσύνης, το οποίο θα προσφέρει πρόσβαση στη γνώση και την τεχνογνωσία και 
θα προσελκύσει ταλαντούχους ερευνητές.  
 
Στην δημιουργία της AIDA έπαιξαν πρωτεύοντα ρόλο το ΑΠΘ και το Ινστιτούτο 
Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΙΠΤΗΛ/ΕΚΕΤΑ), μέσω του σχετικού 
ερευνητικού έργου Η2020 AI4Media, με επικεφαλής τον Δρ. Ι. Κομπατσιάρη.  
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Η AIDA συντονίζεται από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Ο Πρύτανης 
του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, τονίζει τη σημασία που δίνει το ΑΠΘ 
στην προσπάθεια αυτή: «H Τεχνητή Νοημοσύνη είναι επιστήμη και τεχνολογία 
αιχμής με τεράστια εθνική, τοπική και ακαδημαϊκή σημασία. Για τον λόγο αυτό, το 
ΑΠΘ στοχεύει στην Αριστεία στον τομέα αυτόν, με πληθώρα δράσεων. Η AIDA 
αναμένεται να συμβάλλει ιδιαίτερα στην προσπάθεια αυτή, αυξάνοντας την 
εξωστρέφεια του ΑΠΘ. Είναι πολύ σημαντικό ότι το ΑΠΘ ηγείται του εγχειρήματος 
αυτού, βάζοντας τα θεμέλια για την δημιουργία ενός Περιφερειακού Πόλου 
Αριστείας στην Τεχνητή Νοημοσύνη». 
 
Ο Πρόεδρος της AIDA, Καθηγητής του Τμήματος Πληροφορικής ΑΠΘ, Ιωάννης Πήτας, 
αναφέρει ότι «επιθυμία μας είναι η AIDA να ενισχύσει τον τόσο απαραίτητο 
σύνδεσμο μεταξύ της Τεχνητής Νοημοσύνης και των Ανθρωπιστικών Επιστημών, με 
στόχο τη δημιουργία μιας ανθρωποκεντρικής Τεχνητής Νοημοσύνης που εξυπηρετεί 
τους πολίτες σε όλο τον κόσμο». Επίσης, τονίζει ότι η AIDA μπορεί να βοηθήσει την 
Θεσσαλονίκη να γίνει Περιφερειακό Κέντρο Αριστείας στην Τεχνητή Νοημοσύνη, σε 
συντονισμό με όλους τους εκπαιδευτικούς, ερευνητικούς και βιομηχανικούς φορείς 
της πόλης, αναβαθμίζοντας την θέση της Ελλάδας στο ευρωπαικό τεχνολογικό 
γίγνεσθαι. 
 
Περισσότερες πληροφορίες: https://www.i-aida.org/  
 
_________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  
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